

[Home](#) / [Νέα](#) / Εστιάζοντας στην Καινοτομία κατά τη διάρκεια του Study Visit στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Κόμβου Ψηφιακής Καινοτομίας smartHEALTH

Εστιάζοντας στην Καινοτομία κατά τη διάρκεια του Study Visit στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Κόμβου Ψηφιακής Καινοτομίας smartHEALTH



Το **Study Visit του smartHEALTH**, που πραγματοποιήθηκε από τις 25 έως τις 27 Σεπτεμβρίου 2024 στο Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) στο Ηράκλειο Κρήτης, αποτέλεσε ένα σημαντικό και ουσιαστικό γεγονός. Διοργανώθηκε από το [European Digital Innovation Hub \(EDIH\) smartHEALTH](#) και συγκέντρωσε EDIHs από όλη την Ευρώπη, κορυφαίους ερευνητές του [ΙΤΕ](#), καθώς και καινοτόμες επιχειρήσεις του τοπικού και διεθνούς οικοσυστήματος, προωθώντας την αμοιβαία μάθηση σε πολλούς τομείς. Μέσα από στοχευμένες παρουσιάσεις, συναντήσεις πρόσωπο με πρόσωπο και εις βάθος συζητήσεις, οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να μοιραστούν εμπειρίες και να ανταλλάξουν καλές πρακτικές σχετικά με τις δραστηριότητες των EDIH ενώ παράλληλα απέκτησαν πολύτιμες γνώσεις για τις κορυφαίες ερευνητικές εξελίξεις και τις υπερσύγχρονες υποδομές του ΙΤΕ, καθώς και για καινοτόμες λύσεις και προϊόντα της βιομηχανίας της έξυπνης και ψηφιακής υγείας.

Ο **Ηρακλής Καραντώνης**, Σύμβουλος Μεταφοράς Τεχνολογίας στο Δίκτυο ΠΡΑΞΗ και συντονιστής της “Ομάδας Υποστήριξης Καινοτομίας ΜμΕ”, υπογράμμισε πώς το EDIH

smartHEALTH μπορεί να παρέχει καθοδήγηση σε νεοφυείς εταιρίες start-ups, καινοτόμες ΜμΕ και άλλους οργανισμούς προκειμένου να διευκολύνει την πρόσβαση τους σε χρηματοδότηση, να προωθήσει την καινοτομία και να υποστηρίξει την ανάπτυξη των λύσεων τους.

Κύρια Σημεία:

Εξερεύνηση του οικοσυστήματος του ΙΤΕ: Οι συμμετέχοντες απέκτησαν πολύτιμες γνώσεις για ένα από τα κορυφαία ερευνητικά κέντρα της Ευρώπης, τις τεχνολογικές εξελίξεις και την υποδομή του.

Ανταλλαγή καλών πρακτικών μεταξύ των EDIH: Πέντε EDIHs από την Ευρώπη ([DiGiNN](#) – Κύπρος, [InnDIH](#) – Ισπανία, [EDIH Trakia](#) – Βουλγαρία, [DIGI2Health](#) – Τσεχία, και [Digital Innovation Zone](#) – Ρουμανία) που φιλοξενήθηκαν από το smartHEALTH, είχαν την ευκαιρία να παρουσιάσουν τις καλύτερες πρακτικές και ιστορίες επιτυχίας τους, καθώς και να διερευνήσουν τρόπους περαιτέρω συνεργασίας.

Κύριες Παρουσιάσεις: Η εκδήλωση περιλάμβανε μια σειρά από εξαιρετικά ενδιαφέρουσες παρουσιάσεις ειδικών. Ο **Καθ. Δημήτριος Πλεξουσάκης**, Διευθυντής του Ινστιτούτου Πληροφορικής του ΙΤΕ και Συντονιστής του smartHEALTH, παρουσίασε το ΙΤΕ, το Ινστιτούτο Πληροφορικής και τα ερευνητικά του εργαστήρια. Ο **Δημήτρης Φιλίππιδης**, Διευθυντής Έργου του smartHEALTH, παρουσίασε τους στόχους, τις υπηρεσίες, τα επιτεύγματα και τις επιτυχημένες ιστορίες του Hub. Ο **Κώστας Καραμάνης**, Υπεύθυνος Ψηφιακού Μετασχηματισμού, ανέλυσε τη διαδρομή του πελάτη και τις καθημερινές λειτουργίες του Hub. Ο **Δημήτριος Κατεχάκης**, Επικεφαλής του Κέντρου Εφαρμογών και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας, μίλησε για την ιστορία, τα προϊόντα και τις εφαρμογές του Κέντρου στα νοσοκομεία. Ο **Γιώργος Δημητρίου**, Υπεύθυνος Cluster του Ελληνικού Σχηματισμού Ψηφιακής Υγείας, παρουσίασε το όραμα και την επιρροή του Cluster στην ψηφιακή υγεία στην Ελλάδα, ενώ η **Δρ. Αγγελική Κουρουμπαλή**, Συνεργαζόμενη Ερευνήτρια στο Ινστιτούτο Πληροφορικής του ΙΤΕ, τόνισε τον ρόλο της Κρήτης στην προώθηση πολιτικών για υγιά και ενεργό γήρανση. Ο **Δρ. Γιώργος Παπαμιχαήλ**, Διευθυντής του Επιστημονικού και Τεχνολογικού Πάρκου Κρήτης (ΕΤΕΠ-Κ), παρουσίασε τις κύριες υπηρεσίες επώασης και επιτάχυνσης που προσφέρονται σε νεοφυείς επιχειρήσεις και spin-offs. Παράλληλα, αρκετές καινοτόμες εταιρίες παρουσίασαν τα προϊόντα και τις λύσεις τους, ενώ οι ειδικοί του ΙΤΕ παρουσίασαν τα ερευνητικά τους ενδιαφέροντα και μοιράστηκαν τις εμπειρίες τους από την παροχή υπηρεσιών στο πλαίσιο του smartHEALTH.

Επισκέψεις σε Εργαστήρια & Επίδειξη Τεχνολογιών: Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να εξερευνήσουν τις υπερσύγχρονες εγκαταστάσεις του ΙΤΕ και να παρακολουθήσουν ζωντανές επιδείξεις καινοτόμων τεχνολογιών. Αυτές οι συνεδρίες ανέδειξαν τις ποικίλες εφαρμογές των προηγμένων εργαλείων και λύσεων σε διάφορους τομείς, προσφέροντας στους συμμετέχοντες πρακτικές γνώσεις για διάφορες αναδυόμενες τεχνολογίες.

Δικτύωση & Συνεργασία: Κατά τη διάρκεια της διήμερης επίσκεψης, οι ερευνητές του ΙΤΕ, οι εκπρόσωποι των EDIH και οι εκπρόσωποι της βιομηχανίας συνδέθηκαν και αντάλλαξαν γνώσεις, προωθώντας τη διασυνοριακή συνεργασία και την ανταλλαγή γνώσεων και καλών πρακτικών.

BONUS: Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν τη Βραδιά του Ερευνητή 2024, όπου τα εργαστήρια του ΙΤΕ παρουσίασαν την έρευνά τους στην κοινωνία, γιορτάζοντας την καινοτομία και την ανακάλυψη.

Ακολουθούν φωτογραφίες από το Study Visit του smartHEALTH:

